

摘譯自 9/7/94高等教育紀事報
教育部派駐美國休士頓文化組

DC19940002 C

美國教育部處理學生貸款未帳問題已見成效

美國教育部近日公佈學生貸款延遲償還情形已有改善跡象，經查1990年未如期還款者佔借款人數之 22.4 %，91年之比例為 17.8 %，92年則為 15 %。芮利部長 (Richard Riley) 宣稱，這表示該部政策已然奏效。該部進行處理已有相當時日，同時並曾極力促請國會限制聯邦之學生貸款經費流入營利性之職業學校中。該部處理之方式係將學生延遲還款比率達 45 %及逾 40 %而一年內降幅不到5 %者剔除於補助名單之外。估計已有 376所學校接到除名通知。過去三年連續達25%以上者亦將在除名之列，此類學校約有 447所。

各類學校中未能如期還款者之統計數字大致如下：

- 1 · 公立四年制大學／學院為 7 %。
- 2 · 公立二年制學院為 14.5 %。
- 3 · 私立四年制大學／學院為 6.4 %。
- 4 · 私立二年制學院為 14.3 %。
- 5 · 職業學校為 30.2 %。

以上數字顯示職業學校及社區學院偏高，彼等則辯稱其學生群原即屬「高風險」類，即多半為低收入者或學習能力較差者。將遭除名之學校對教部政策多表不滿，無不抱怨該部統計數字不確；並謂該項貸款原為照顧低收入人士而設，現卻威脅將予取消，不無負面影響。多數學校對前景皆不樂觀，僅少數學校表示因已募得其他獎助金經費來源，所受影響不大。

